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Note de présentation

La migration des enfants non accompagnés constitue l’une des principales caractéristiques de la migration, qui s’est développée au cours des deux dernières décennies, en raison des réductions des possibilités de migrations régulières et du développement des réseaux transnationaux de trafic des êtres humains, ce qui pose de sérieux problèmes aux pays d’accueil.

Nonobstant les causes, l’ampleur et les effets de la migration des enfants non accompagnés, cette dernière pose des problèmes juridiques liés aux droits de l’homme en général et ceux des migrants en particulier, suscitant également des conflits avec le principe de souveraineté nationale quant à l’approche retenue pour y faire face.

En dépit des efforts éployés aux niveaux national et international pour lutter contre la migration irrégulière en général  y compris celle des enfants, au niveau légal et institutionnel, ces mesures sont loin de constituer un cadre adéquat et suffisant pour protéger les droits des enfants migrants non accompagnés.

De ce qui précède, l’Equipe de Recherche sur « Migration internationale et droit » relevant de la faculté de Droit Souissi-Rabat, organise un colloque international sur « La situation juridique des enfants migrants non accompagnés », qui a pour objet :

· La création d’un espace de dialogue et d’échange entre chercheurs, experts et différents acteurs gouvernementaux et non gouvernementaux, nationaux et internationaux œuvrant dans les domaines de la migration, des droits de l’enfant et des droits de l’Homme.

· L’analyse pluridisciplinaire du cadre juridique comparé portant sur la situation juridique des enfants migrants non accompagnés.

· L’échange d’expériences en matière de gestion de la migration irrégulière des enfants non accompagnés.

Pour ce faire, les travaux du colloque seront déclinés en trois axes :

Premier axe : Enfants migrants non accompagnés en droit international

Deuxième axe : Enfants migrants non accompagnés dans les législations nationales

Troisième axe : Expériences de gestion de la migration irrégulière des enfants non accompagnés.

